



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7757號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
在人間歡喜修行
《維摩詰經》
詳見B1版

新聞提要

A2 焦點

數位券共同綁定
規則比去年更複雜

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26~34	晴時多雲
桃園	26~35	晴時多雲
新竹	27~34	晴時多雲
台中	26~34	晴時多雲
南投	26~34	晴時多雲
嘉義	26~34	晴時多雲
台南	28~33	晴時多雲
高雄	28~33	晴時多雲
花蓮	25~32	晴時多雲
台東	26~32	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	21~28	香港	28~32
曼谷	29~36	福州	25~33
雪梨	11~26	昆明	15~19
洛杉磯	15~22	武漢	19~34
紐約	19~25	上海	23~30
里約	20~28	南京	22~33
日內瓦	11~17	西安	17~25
倫敦	16~23	青島	23~26
羅馬	19~27	北京	16~20
約堡	9~21	瀋陽	18~26

做工行善團 翻新弱勢家園

翻修屋頂、增建衛浴... 8年免費修繕149房屋 助人有一個真正的家



台南市做工行善團木工工會有一百名義工，對每個個案都很用心。圖/台南市勞工局提供

台南官田區大坵大井部落，有一戶全家十一口擠在破爛的土角厝，屋頂漏雨十多年，回收選舉廣告帆布蓋了五、六層，做工行善團義工花一個多月大改造，幾乎是重蓋一棟新房子。

東京奧運舉重好手方莞靈和媽媽相依為命，位在台南市柳營區租屋處簡陋不方便，方媽媽透露希望屋內有獨立的衛浴設備，「莞靈訓練休假回家時，可以好好休息」的夢想，做工行善團化身圓夢天使，租屋坪數不大，但要做到麻雀雖小五臟俱全，從設計圖到施工完成不到二個月，完工時，母女倆的開心喜悅，連旁人都感受得到。

大台南總工會副理事長陳美靜說，許多個案慘況令人無比心痛，有名六十多歲的低收入戶，為了把每月六千元補助款省下來整修房子，三餐都吃廚餘；還有一戶房子漏水

做工的人 假日為愛齊聚一堂

台南市勞工局長王鑫基指出，做工行善團成立八年，動用義工人數七千五百零九人，折算工資一千八百七十二萬五千元。他說，成立緣由是有一次和工會幹部，訪視一名因搭建鐵厝摔落地面變成身障的職災勞工，這名勞工借用親友的鐵皮屋居住，環境惡劣「像被子彈打過」，萌生「幫忙修理房子，至少要能遮風擋雨」的想法，並希望從南開始，把義舉推廣到全國。

「本報台南訊」台南市做工行善團有感於「做工的人為別人搭建房子，自己往往卻無安居處所」，從二〇一三年成立以來，已完成一百四十九戶職災勞工、弱勢民衆的住屋修繕，最近還為東奧國手方莞靈和媽媽的租屋處大翻修，圓了母女倆希望有獨立衛浴的夢想。

行善團的義工們犧牲自己的假日，有時同時要趕好幾戶人家，就只為讓弱勢家庭早日有遮風擋雨的安全居處。義工說，行善助人最快樂，看到個案期待及搬入新家的開心眼神，所有辛苦都忘了。

台南市勞工局長王鑫基指出，做工行善團成立八年，動用義工人數七千五百零九人，折算工資一千八百七十二萬五千元。他說，成立緣由是有一次和工會幹部，訪視一名因搭建鐵厝摔落地面變成身障的職災勞工，這名勞工借用親友的鐵皮屋居住，環境惡劣「像被子彈打過」，萌生「幫忙修理房子，至少要能遮風擋雨」的想法，並希望從南開始，把義舉推廣到全國。

他會看到個案因房子殘破，孩子不願意回家，改善居住環境後，孩子終於回家了，「有了一個真正的家」。他印象最深的是官田大坵大井的個案，一家十一口住在土角厝，竹編土牆歪斜殘破，屋頂是檢選舉廣告帆布覆蓋五、六層，殘破不堪，屋頂一拆整棟房子就垮了，修復材料費就花七十萬元，幾乎是搭建一棟新的鐵皮屋，房間床板也更新，「至少這家人安心棲身」。

行善團成員有許多是父子檔、夫妻檔，還有全家總動員加入行善，水泥工會莊德發與邱秋月夫妻檔因次女是重度腦性麻痺，生活不富裕，但夫妻倆假日常一起去做工。夫妻倆說，他們對弱勢家庭更能感同身受，比起很多業主，「我們很幸運，還有一技之長可以助人」。

檢廣告帆布當屋頂
11口住宅

台南市木工業職業工會理事長方澄科說，工會已有一百名木工加入行善團，分成四組協助修繕房子，他會看到個案因房子殘破，孩子不願意回家，改善居住環境後，孩子終於回家了，「有了一個真正的家」。他印象最深的是官田大坵大井的個案，一家十一口住在土角厝，竹編土牆歪斜殘破，屋頂是檢選舉廣告帆布覆蓋五、六層，殘破不堪，屋頂一拆整棟房子就垮了，修復材料費就花七十萬元，幾乎是搭建一棟新的鐵皮屋，房間床板也更新，「至少這家人安心棲身」。

4新冠+1流感 5疫苗10月同時打 醫界憂接種大塞車



醫界憂心9月底、10月初，AZ、莫德納、BNT、高端，4種新冠疫苗將首度同時施打，且會撞上流感疫苗施打期，恐會造成作業困難。圖/資料照片



【本報綜合報導】10月將要一次施打5種疫苗，醫界憂心9月底、10月初，AZ、莫德納、BNT、高端，4種新冠疫苗將首度同時施打，且會撞上流感疫苗10月施打期，疫苗接種恐怕大塞車。指揮中心指揮官陳時中昨天表示，地方進行疫苗施打已經有相當經驗，「地方衛生局及醫護人員會比較辛苦，我們給他加油鼓勵」。

衛福部17日傍晚與各地政府開會，根據疫苗接種排程，第8輪疫苗打的AZ已在9月15-23日開打；莫德納32萬劑在9月17-23日開打，對象是7月9日前接種第1劑的長者。緊接著，9月22日校園陸續開打BNT，作業時間約兩周，一直到10月8日。

9月25-10月2日BNT開打；9月27-10月2日高端開打。接著，莫德納108萬劑在9月28-10月5日，針對7月接種的第1劑長者開打。這時AZ約100萬劑陸續提供第2劑接種。

根據規畫，第10期疫苗預計在10月3日開打，包含BNT約114萬劑、以及高端第2劑。等於9月底、10月初，AZ、莫德納、BNT、高端將同步施打。但今年流感疫苗將於10月1日起施打，已採購632萬劑，此時將進入疫苗施打緊繃期，恐怕也將帶來新一波混亂。

第2劑莫德納 北市長者10分鐘搶光

疾管局前局長蘇益仁日前指出，台灣從沒在這麼短時間內打這麼多疫苗，以往流感疫苗660萬劑，分3個月施打、每月200多萬劑，就已動員醫院、診所、衛生所等公衛體系，新冠疫苗每月施打數量，是流感疫苗的2.5倍，接種場地、人力配置，若沒準備好，秩序一亂必定出現疫苗接種大塞車。

至於中央前日宣布將開放7月9日前已接種第1劑之75歲以上長者，接種第2劑莫德納疫苗，北市府昨天

上午9時開放預約，才10分鐘就預約完成1萬1955人，12個接種點額滿。

其他縣市方面，嘉義縣設15場大型接種站，由4家醫院、衛生所及35家合約診所504診次，本月15日起開打，符合資格共計4萬7096人，除平台預約外，將陸續收到通知接種。嘉義縣第8輪疫苗接種對象為7月19日以前，在1922預約平台完成意願登記18-22歲民衆，及9月10日前施打第1劑滿10周接種第2劑者；65歲以上免預約。

嘉義縣長翁章梁說，將不分年齡本月15日-26日陸續由村里長或衛生所依名冊通知接種。

金門縣政府昨天則表示，許多長者已經接種第1劑莫德納疫苗達10周之久，因應中央配貨及接種期程，金門在9月17日獲配700劑，預計24日開始接種；但此次沒有設大型接種站，將集中到金門醫院施打，依分區分流分時段方式，由鄉鎮公所派車接送進行施打。